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VERBALE RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

del 

06 ottobre 2021 

L’anno duemilaventuno, il giorno sei del mese di ottobre alle ore 18,00 presso l’Aula Consiliare 

del Comune di Castellana Sicula, si riunisce il Consiglio di Amministrazione del Gal Isc Madonie.  

Sono presenti: il Presidente Francesco Paolo Migliazzo, il Vice Presidente Scelfo Croce Salvatore 

ed i Consiglieri: Davide Bellavia (in video conferenza), Coscienza Silvia (in video conferenza), 

Farinella Antonio, Macaluso Michele, Mazzarisi Salvatore, Mesi Antonino (in video conferenza), 

Murè Claudia (in video conferenza), Nicolosi Giovanni. 

Partecipa all’incontro il Rep.le di Piano, Dario Costanzo ed il Resp.le Amministrativo e Fin. 

Giuseppe Ficcaglia, 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, nomina segretario della seduta il dott. 

Giuseppe Ficcaglia e dichiara la riunione validamente costituita ed atta a deliberare sul seguente 

ordine del giorno: 

1) Comunicazioni del Presidente 

2) Approvazione verbale seduta precedente 

3) P.A..L. Comunità Rurali Resilienti_ Bando sott. 16.1 zoot. (2a edizione) – Esame graduatoria 

provvisoria e relative determinazioni 

4) P.A..L. Comunità Rurali Resilienti_ Bando sott. 16.4 – Esame graduatoria definitiva e relative 

determinazioni 

5) P.A..L. Comunità Rurali Resilienti_ Short list di esperti esterni per le commissioni di 

selezione/valutazione delle domande di sostegno (Riapertura termini/aggiornamento) – Esame 

esito istruttoria istanze e relative determinazioni 

6) Progetto di rete Community Agency – Esame e relative determinazioni 

7) BTE 2021 – Aggiornamento ed eventuali determinazioni 

8) Varie ed eventuali 

 

 

Punto 1°. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica ai consiglieri che 

1. Nei prossimi giorni si terrà un incontro del Consiglio Direttivo della Rete Rurale Siciliana 

al fine di procedere alla surroga dell’ex Presidente Inguaggiato e all’elezione del nuovo 

Presidente; 

 

Omissis 

 

2. in merito ad una delle azioni progettuali (creazione ufficio di progettazione a supporto dei 

Comuni) da implementare durante il periodo di transizione della programmazione 

comunitaria in essere è stata avviata una interlocuzione ufficiosa con l’agenzia So.svi.ma 

Spa al fine di verificare la disponibilità di un rapporto di collaborazione in convenzione per 

l’attuazione dell’azione. 
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Si apre un vivace dibattito nel corso del quale emerge la necessità di agire 

sull’infrastrutturazione rurale. 

Il Presidente ringrazia i consiglieri per i preziosi contributi dati e si impegna ad una 

trattazione più dettagliata della tematica (aspetti amministrativi-finanziari e operativi); 

 

Omissis 

 

3. si è proceduto a candidare il progetto avente come capofila la ditta Fabrizia Lanza srl 

(prima classificata nella graduatoria del bando 16.3 seconda edizione) a valere sul progetto 

Stay Rural 4.0 della Rete Rurale nazionale. Il Progetto del partenariato candidato nasce 

dall'esigenza di valorizzare culturalmente ed economicamente il territorio delle basse e alte 

Madonie, caratterizzato dalla presenza di un patrimonio di grande valore naturalistico-

ambientale (un Parco Regionale, 5 riserve naturali, riconoscimento UNESCO di 

GEOPARK per itinerari urbani/extraurbani), e di innumerevoli attrattori (es. borghi, aree 

archeologiche, castelli, musei, palazzi nobiliari, planetari). Punta alla creazione di 

"pacchetti" turistici integrati, adattabili alle esigenze di varie tipologie di turisti: pet 

friendly, famiglie con bambini, escursionisti, sportivi, anziani, persone con bisogni 

speciali.  

Cuore pulsante è la realizzazione di un piano di marketing territoriale di cooperazione, 

basato su studi di mercato ed economici, audit interni ed esterni, strategia di 

posizionamento, studio e sviluppo di naming e brand (con registrazione), elaborazione dei 

target. È prevista anche la creazione di una piattaforma on line di comunicazione, 

prenotazione e vendita responsive e a localizzazione territoriale, che integra in modo 

orizzontale piattaforme web e social media (es. Facebook, Twitter, LinkedIn, Pinterest) e 

di un piano di comunicazione con iniziative di Incoming orientate a tour operator nazionali 

e statunitensi, ufficio stampa nazionale ed estero; 

 

Omissis 

 

Si passa alla trattazione del 2° punto all’o.d.g. 

Punto 2. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente chiede ai consiglieri presenti di esprimersi sul verbale della seduta precedente, 

segnalando eventuali osservazioni. I consiglieri deliberano all’unanimità di approvare il verbale 

predisposto dal Presidente e dal segretario. 

 

 

Si passa alla trattazione del 3° punto all’o.d.g. 

Punto 3°. P.A..L. Comunità Rurali Resilienti_ Bando sott. 16.1 zoot. (2a edizione) – Esame 

graduatoria provvisoria e relative determinazioni 

Il Presidente chiede al RdP di relazionare in merito. Il dott. Costanzo informa i consiglieri che in 

data 16/09/2021 è stata esitata, dall’apposita Commissione di selezione/valutazione, la graduatoria 

provvisoria delle domande di sostegno presentate a valere del Bando sottomisura 16.1 Ambito 1 

(seconda edizione) PAL Comunità Rurali Resilienti.  
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Il dott. Costanzo precisa che 

- e’ stata presentata una sola domanda di sostegno presentate da un Gruppo di Cooperazione 

avente come capofila il Consorzio di Ricerca Filiera Carni ed Agroalimentare; 

- l’intervento è previsto nell’ambito dell’obiettivo tematico F “Valorizzare il patrimonio di 

biodiversità e le firliere agroalimentari locali della Strategia Snai Madonie. 

 

A conclusione dell’illustrazione se ne chiede l’approvazione. 

 

Il Presidente chiede ai consiglieri presenti di esprimersi sulla proposta di approvazione della 

graduatoria provvisoria. I consiglieri deliberano all’unanimità  

- di approvare la graduatoria provvisoria; 

- di dare mandato, all’Ufficio di Piano, per tutti gli adempimenti necessari e conseguenti ai 

controlli contemplati dalla Circolare 46737 del 29/09/2020 (es. eventuale nuova convocazione 

della Commissione, pubblicazione graduatoria provv. su sito www.madoniegal.it, invio al servizio 

3° per pubblicazione su sito PSR etc……); 

 

dichiarando di approvare la graduatoria provvisoria allegata alla presente, che diventerà definitiva 

se non perverranno osservazioni entro i 15 gg. successivi alla sua pubblicazione, fatto salvo l’esito 

dei controlli a campione effettuato dal Servizio 4° del Dipartimento regionale agricoltura. 

 

 

Si passa alla trattazione del 4° punto all’o.d.g. 

Punto 4. P.A..L. Comunità Rurali Resilienti_ Bando sott. 16.4 – Esame graduatoria 

definitiva e relative determinazioni 

Il Presidente dà la parola al dott. Costanzo il quale illustra ai consiglieri 

1) le finalità e gli obiettivi del bando sott. 16.4; 

2) i contenuti della graduatoria definitiva. Nel dettaglio: 
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3) gli adempimenti successivi 

 

A conclusione propone ai consiglieri l’approvazione della graduatoria. 

 

Ascoltato quanto illustrato dai dott. Costanzo i consiglieri, all’unanimità, deliberano 

l’approvazione della graduatoria definitiva e danno mandato, al Presidente e all’Ufficio di Piano, 

per gli adempimenti necessari e conseguenti. 

 

Si passa alla trattazione del punto 5° all’o.d.g. 

Punto 5. P.A..L. Comunità Rurali Resilienti_ Short list di esperti esterni per le commissioni 

di selezione/valutazione delle domande di sostegno (Riapertura termini/aggiornamento) – 

Esame esito istruttoria istanze e relative determinazioni 

Il Presidente dà la parola al dott. Costanzo il quale illustra ai consiglieri 

1) gli esiti dei lavori della Commissione di selezione/valutazione. Nel dettaglio: 

Istanze non ricevibili 
Pedone Michelangelo (motivazione: documentazione obbligatoria non firmata) 

 

 

Istanze ammissibili 

MITTENTE SEZIONE  PUNTEGGIO NOTE 

Mortellaro Salvatore 

Agraria, forestale e 

agroalimentare (agg.) 

1  

Aggiornamento 

Bongiorno Aldo Amministrativa 1 Aggiornamento 

Attaguile Gianfranco 

Economia, 

management e 

sviluppo locale 

 

3 

 

Aggiornamento 

Cirincione Giacomo Sociale 0 Nuova iscrizione 
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Garlisi Giuseppe 

Agraria, forestale ed 

agroalimentare 

3 Aggiornamento 

Musciotto Carmela Musciotto Carmela 2 Aggiornamento 

 

A conclusione propone ai consiglieri l’approvazione. 

Ascoltato quanto illustrato dai dott. Costanzo i consiglieri, all’unanimità, deliberano 

l’approvazione degli esiti dei lavori della Commissione di selezione/valutazione e danno mandato, 

al Presidente e all’Ufficio di Piano, per gli adempimenti necessari e conseguenti. 

 

Si passa alla trattazione del punto 6° all’o.d.g. 

Punto 6. Progetto di rete Community Agency – Esame e relative determinazioni 

Omissis 

 

 

 

Si passa alla trattazione del punto 7° all’o.d.g. 

Punto 7. BTE 2021 – Aggiornamento ed eventuali determinazioni 

Omissis 

 

Non chiedendo alcun consigliere la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 19.25. 

 

Del che si è redatto il presente verbale. 

  IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE                                                                         

            (Giuseppe Ficcaglia)                   (Francesco Paolo Migliazzo)       


